

四川经济日报

国内统一刊号:CN51-0044 国内邮发代号:61-6 今日4版 总第7938期 2012年7月27日 农历壬辰年六月初九 星期五
http://www.scjrb.com 通用网址:四川经济网 总编辑 李银昭 值班编委 沈群

四川审计一年挽回经济损失 58.5 亿

四川经济日报(记者 周新宇)记者昨日从省十一届人大常委会第三十一次会议上获悉,自去年7月向省人大常委会报告审计工作以来,全省审计机关共审计(调查)单位13508个,审计后促进增收节支74.34亿元,挽回和避免经济损失58.5亿元。

据介绍,民生资金和项目成为审计重点。其中,备受关注的沱江流域部分城市生活污染防治审计,调查了资阳、内江、自贡、泸州等4个市和资中等7个县的50余个相关主管部门以及8个污水处理厂、8个垃圾

填埋场,涉及资金20.34亿元。调查发现,排污费、管网建设资金、垃圾处理费等专项资金4165万元和专项贷款3410万元被挪用。截至今年5月底,被挪用资金已归还原渠道4216万元、调账188万元,应落实的地方配套资金已全部到位,违反招投标规定的单位已受到相应处理和处罚。

过去一年,全省审计机关向司法、纪检监察机关移送经济案件线索60件,63人,截至目前已查办23件,25人受到党纪政纪处分。

四川昨日发布暴雨蓝色预警 广元等8市26日至28日有暴雨

四川经济日报(记者 顾佳)记者昨日从省气象局获悉,省气象台于昨日16时发布暴雨蓝色预警,预测26日20时到28日08时,我省8市将有暴雨。

省气象台预测,26日20时到28日08时,我省将有一次雷雨或阵雨天气过程,雷雨时有短时阵性大风,其中广元、绵阳、德阳、成都、雅安、眉山、乐山、宜宾8市的部分地方将有暴雨,局部地方雨量可达100毫米以上,凉山、攀枝花两市和甘孜州南部、阿坝州东南部的部分地方有大雨到暴雨。

据了解,暴雨蓝色预警是暴雨预警信号中最低级别。气象专家提醒,政府及相关部门按照职责做好防暴雨诱发的山洪、地质灾害,中小河流洪水的准备工作;学校、幼儿园采取适当措施,保证学生和幼儿安全;驾驶员应当注意道路积水和交通阻塞,确保安全;相关部门应做好检查城市、农田、鱼塘排水系统,做好排涝准备。

上半年成都 GDP 增长 13.3% 增幅跃居副省级城市首位

四川经济日报(记者 李春梅 周新宇)记者昨日从成都市政府新闻办获悉,经初步核算,今年上半年,成都市实现地区生产总值(GDP)3951.4亿元,同比增长13.3%,增幅跃居全国副省级城市之首。

据成都市统计局有关负责人介绍,今年上半年,成都主要经济指标增幅高于全国及全省,保持了领先发展态势。工业生产方面,上半年规模以上工业实现增加值1137.7亿元,增长17%。八成工业行业大类和七成工业企业产值实现增长。电子信息、机械、汽车、石化、食品饮料及烟草、冶金、建材和轻工八大特色优势产业完成增加值927.3亿元,增长19.4%,占规模以上工业的比重提高到81.5%。投资方面,上半年完成固定资产投资2775.1亿元,增长17.8%。天府新区项目完成投资626.3亿元,增长50.3%。

薄谷开来、张晓军 故意杀人案提起公诉

新华社北京7月26日电 薄谷开来、张晓军涉嫌故意杀人一案,近日已由安徽省合肥市人民检察院依法向合肥市中级人民法院提起公诉。检察机关在审查起诉阶段依法告知了二被告人和被害人近亲属享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。经审查查明,被告人薄谷开来及其子薄某某与英国公民尼尔·伍德因经济利益发生矛盾,薄谷开来认为尼尔·伍德威胁到薄某某的人身安全,遂与被告人张晓军共同投毒杀害了尼尔·伍德。二被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以故意杀人罪追究刑事责任。现合肥市中级人民法院已依法受理该案,将择日开庭审理。

本报新闻热线 028-86641711 广告热线 028-86642864
责任编辑 沈群 版式设计 龙滨 校对 郑红梅

宜宾县：“扩权强镇”促城乡和谐发展

四川经济日报记者 严为远



县城新貌 (宜宾县委宣传部提供)

编者按

在新型工业化、新型城镇化进程中,为了让实力较强的乡镇有更大的“自主权”,县级政府职能部门的权力需要“下放”给乡镇,这不只是简单的“扩权”,它同时融合在工业化、城镇化和农业现代化的推进过程中。近年来宜宾县向经济实力较强的孔滩等10个镇下放人事管理权、财政管理权、行政管理权,将部分县级行政审批权和执法权下放到镇,赋予试点镇部分经济社会管理权限和规划建设管理权限,强化镇级管理职能,有效地促进了“扩权强镇”试点镇工业化、城镇化和农业现代化联动、城乡统筹和谐发展。

业生产条件和交通运输条件,发展红粱种植、莲藕种植、生猪养殖、稻田养鱼等项目,逐步实现农业产业化经营,达到裕镇富民的目标。通过实施“三化”联动,城乡统筹发展,提升了人民群众的幸福指数,社会更加稳定和谐。

2011年,孔滩镇财政一般预算收入完成832万元,同比增长51%;农民人均纯收入达7010元,固定资产投资完成3.4亿元,工业增加值增速58%,招商引资4220万元,综合目标考核在全县10个扩权强镇中名列第一。

过去“权小责大” 现在“权责对等”

记者走进宜宾县泥溪镇,看见整个镇镇街道正在实施“硬化、亮化、美化”改造工程,滨江场镇新区开发建设正在全面推进,记者驱车也要绕道才能进入镇政府。

镇党委书记郭彬对记者说:过去泥溪镇面临“小马拉大车”的困境,管理方式基本上停留在原有的农村小集镇层面,导致镇级管理职能、基础设施以及公共服务能力处在“不对等”发展的状况。如镇级管理体制中存在的“权小责大、财少事多”,在城建、安全、环保等领域存在“看得见的管不着、管得着的看不见”现象。镇上所承担的经济社会发展及民生、城市管理的任务与其配置的公共管理职能不相适应,导致了最近20多年来泥溪镇经济社会基本没有发展的困局。去年泥溪镇实施“扩权强镇”试点工作后,部分权限与县级相同,镇一级的人事管理权、财政管理权、项目管理权、审批权和执法权等权限都扩大了,镇党委、政府在地方事务的管理上有了更大的驾驭空间。扩权强镇后,镇政府有了充分的话语权,过去镇上连一个投资100万的项目都没有主动权,

现在投资1000万的项目也有主动权了。今年镇上就要启动投资1000万以上的项目4个,这就是扩权强镇给我们的话语权。

“去年泥溪实施扩权强镇以来,场镇街道硬化、亮化工程已经开始实施,场镇新区滨江小区房产3万平方米项目工程已经动工,场镇电网升级改造正在实施……这些民生工程最大的受益者是我们老百姓。我在泥溪场镇生活了48年,亲眼看到了去年以来场镇的巨大变化,这都是扩权强镇给我们老百姓带来的实惠。”泥溪镇双河街303号居民王强高兴地对记者说。

泥溪镇位于岷江下游河群,宜(宾)乐(山)高速公路出入口,到宜宾市区仅46公里,进入宜宾半小时经济圈,地理优势十分突出,镇域经济发展势头强劲,辐射带动能力强。2011年,综合目标考核在全县10个扩权强镇中,泥溪镇名列第二。

泥溪镇围绕“滨江新镇、宜居泥溪”的总体定位,按照“沿江、沿山、沿路”经济发展思路,工业、农业、物流业“三业”并举,工业化、城镇化和农业现代化“三化”联动,各项工作扎实推进。去年,全镇完成一般预算收入445万元,完成项目投资2.5亿元,招商引资到位资金5952万元。

泥溪镇财力增强后,政府为群众办实事、好事,着力改善民生,给当地群众带来了实惠,得到老百姓的衷心拥护。

记者从宜宾县财政局了解到,实施“扩权强镇”财政管理改革后,2011年宜宾县10个试点镇综合财力大增,同比增加2991万元。财力增强后,试点镇有了更大的自主权,财政投入公共基础设施和民生工程建设力度进一步加大,促进了镇域经济社会的和谐发展。

宜宾县,全国有名的“改革名县”,早在改革开放之初的宜宾县“下食堂”大队,就成为全国农村学习的好榜样——“学大寨,赶昔阳,奋起直追下食堂!”

1992年,宜宾县企业产权制度改革,成为全国工业企业改革发展的新经验,在全国广泛推广!

2007年7月13日,四川省政府宣布启动“扩权强县”试点工作,宜宾县又成为全省首批27个试点县之一。

2011年3月10日,宜宾县委、县政府出台了《关于开展扩权强镇试点工作的实施意见》,在经济实力较强的10个镇启动了“扩权强镇”试点工作。至今年过去了,试点工作成效如何?近日,本报记者走进宜宾县部分“扩权强镇”试点镇,亲身感受试点镇的变化。

“三化”联动发展 社会更加和谐

记者走进位于宜宾县北部边缘、地处宜宾市与自贡市交界处素有宜宾“北大门”之称的

孔滩镇,首先看见的是由几栋电梯楼房组成的“孔滩新城”,这成为小镇一道亮丽的风景;在距离小镇不远的地方就是孔滩镇工业园区,园区内的重点企业——惊雷科技公司已成为名扬海内外,这是小镇产城一体化的又一大亮点。

孔滩镇党委书记于德洪认为,统筹推进新型工业化与新型城镇化互动发展,就是要在时间上同步推进,空间上产城一体,布局上功能分区、产业上三产融合。“两化”互动就是新型工业化推动新型城镇化,新型城镇化服务新型工业化,做到“生态与产业齐飞,环保与建设并重”。

于德洪告诉记者,从2011年实施“扩权强镇”试点工作以来,镇上统一规划,“三化”联动,统筹城乡发展,立足孔滩镇工业园区建设,实施工业强镇战略,完成了惊雷科技公司新厂区扩建,去年该公司实现产值23亿元;立足科学长远规划,建设孔滩新城,启动场镇旧街道改造工程——硬化、亮化、美化,开发孔滩新城,建设孔滩新小区,形成小巧富有的商业步行街;立足农业现代化,着力改善农

上半年全省开工保障房 25.97 万套

四川经济日报(记者 鲍安华)记者昨日从省政府新闻办举行的全省保障性安居工程工作情况新闻发布会上获悉,2012年上半年,全省已开工25.97万套保障性住房,是国家下达计划的92.75%,开工率居全国第五位,同比2011年开工率提高近20个百分点。

2012年上半年,全省已竣工5.53万套保障性住房,竣工量同比增长38%;完成投资228.1亿元(全年计划完成投资420亿元),同比增长52%。预计今年全省新开工将超过30万

套,竣工超过16万套,将超额完成国家下达计划。

省住房城乡建设厅机关党委书记田利娅介绍说,省委、省政府把保障性安居工程建设确定为各级政府一把手工程,纳入民生工程绩效考核目标管理,明确任务,落实责任,保障资金和土地要素投入,组织强有力的施工力量,以抓灾后恢复重建的力度狠抓保障性安居工程建设,年年提前超额完成国家下达的建设任务,越来越多的困难群众住房条件得到明显改善。“十二五”开局以来,我省保障性安居

工程建设力度持续加大。一年半的时间里,全省共新开工65万套保障性住房,竣工21.7万套,其中2011年开工39.18万套,是国家下达计划的111.17%;竣工16.2万套,是国家下达任务的108%。

据悉,“十二五”期间,全省以建立“符合省情的保障性住房体系和商品房体系”为目标,不断加大保障性安居工程建设力度,规划建设保障性住房和改造棚户区约125万套,其中建设保障性住房约79万套,改造棚户区约46万户。

喜迎十八大争创新业绩

德阳援藏区干部“三早”工作有起色

四川经济日报(记者 肖萍)记者从德阳市组织部获悉,按照省委、省政府和德阳市委、市政府的统一部署,德阳市对口支援阿坝县工作组于7月9日正式进驻阿坝县以来,紧紧围绕“受得住艰苦、耐得住寂寞、经得住考验、打得赢硬仗”要求,立足“早准备、早融入、早工作”状态,已取得新进展。

阿坝县援藏组领队王洪从当地实际情况出发,率领城市建设管理经验的援藏干部积极深入一线调研座谈了解,他们提出的五条建议已得到当地县委、县政府的采纳。

阿坝县全县高中学生2011年仅有25人,初中入学率也大大低于全省水平,在阿坝这个全民信教的地区,普通藏族家庭对教育的认识仅仅认为是托儿所。挂职教育局副局长谭科上任后走访教师队伍,翻看学生名录,督促项目进程,立志要为阿坝县的教育贡献微薄之力。

阿坝县提出旅游强县的发展战略。但技术人员严重匮乏和基础设施的亟待改善一直让阿坝旅游进展缓慢。挂职旅游局副局长的袁涛了解情况后,积极联络德阳对口部门,在短时间里策划出了人才培养计划、项目实施计划,为阿坝的旅游工作在短时间内注入了催化剂。

挂职麦尔玛乡党委副书的李鑫是广汉唯一挂职乡镇的援藏干部。麦尔玛乡有900余户4000多人,98%以上是藏族,其中游牧群众还占相当大的一部分,党的声音和政策能否贯彻到全乡群众中去显得尤为重要。来到麦尔玛乡的第二天,李鑫就同该乡同志一道,逐一走访各村党支部书记,收集意见,倾听他们的声音,了解他们所想所需。在乡上藏族同志帮忙翻译下,他很快就和村干部熟悉了,并交上了朋友,为今后工作的开展做了很好的铺垫。



德阳:保利万豪酒店等 31 个项目集中开工

四川经济日报德阳讯(记者 肖萍文/图)昨日,德阳经济技术开发区隆重举行保利万豪酒店等31个项目集中开工仪式。德阳市委书记李向志宣布项目集中开工。德阳市市长陈新有、常务副市长刘发葆、市委常委、宣传部长杨恩林等参加开工仪式。

陈新有在致辞中表示,这次集中开工的31个项目,既涵盖了基础设施、产业发展,又包括了现代服务业发展领域,总投资近150亿元。31个项目开工标志着经开区在实施新型工业化新型城镇化“两化”互动、推动城乡统筹发展、建设“产城新区”等方面迈出实质性的步伐。他希望经开区要紧紧抓住各种机遇,准确把握和落实“产城一体”的要求,切实推动产业和城市相互促进、协调发展,率先在“两化互动、统筹城乡”发展上走出一条新路,为全市加快发展作表率。他要求德阳市级有关部门,要服务与服从于

全市经济社会发展这个大局,切实履行职能,积极出谋划策,为项目建设提供一流的服务,合力把经开区建设成为德阳特色产业的聚居区、体制创新的示范区和现代产城一体的标志区。

据悉,成都保利地产连续五年位居国有房地产品业综合实力榜首,2010年保利地产落户德阳经开区。德阳保利万豪酒店系保利地产与入选财富500强、全球首屈一指的国际酒店管理公司——万豪国际集团首度合作,由国际一流酒店设计公司美国GP全力打造。保利地产此次携手万豪进驻德阳,也是万豪酒店首次落户四川二级城市。整个酒店建筑面积近5万平米,规划投资超6亿元,预计在2015年竣工投入使用。

经开区党委书记、管委会主任李卓主持开工仪式并致辞。成都保利地产董事长吴章焱介绍企业和项目情况。

遂宁建市以来整体引进的第一所大学——四川光华学院开工建设

四川经济日报遂宁讯(记者 张小星)昨日,大英县文化产业教育集中区彩旗飘扬,锣鼓喧天,四川光华学院暨恢复光华大学项目开工奠基仪式在这里隆重举行。遂宁市人大常委会副主任蒋海斌、副市长刘德福,大英县委书记谢代银,县委副书记、县长刘辉等出席开工仪式。省老领导冯元蔚宣布项目开工。

据介绍,四川光华学院是遂宁市建市以来整体引进的第一所大学。四川光华学院建设项目占地面积3000亩,计划总投资12亿元,由上海同济大学规划设计院对项目进行总体规划,上海宝钢建设集团承建,项目建设周期5年。学校建成后,将设立医学院、艺术学院、经济管理7个学院,设专业20余个,在校学生规模将达到5万人。

光华学院院长荆玉华介绍了项目相关情况。